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ШАНОВНІ УЧАСНИКИ 

Міжнародної науково-практичної конференції  

«НАУКОВА ДІЯЛЬНІСТЬ ЯК ШЛЯХ ФОРМУВАННЯ  

ПРОФЕСІЙНИХ КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ МАЙБУТНЬОГО ФАХІВЦЯ»! 

 

Ми раді представити вам збірник матеріалів Міжнародної науково-

практичної конференції «Наукова діяльність як шлях формування 

професійних компетентностей майбутнього фахівця», яка відбулася на 

базі Сумського державного педагогічного університету імені 

А.С. Макаренка. 

Навіть у найскладніші часи наш університет залишається осередком 

знань, інновацій та непохитного духу завдяки професіоналізму та 

відданості всього науково-педагогічного співтовариства. 

Ця конференція відбулася в період випробувань для України, яка 

мужньо боронить свою свободу та суверенітет. У таких умовах роль 

освіти та науки стає вирішальною для майбутнього відродження. 

Водночас стрімкий розвиток технологій, трансформація ринку праці та 

глобальні зміни вимагають нових підходів до підготовки фахівців. Сьогодні 

потрібні не просто компетентні, а креативні, гнучкі та відповідальні 

професіонали, здатні творити знання й долати виклики. 

Ми переконані, що ця конференція стала важливим майданчиком для 

діалогу, обміну досвідом та генерації ідей, спрямованих на розвиток освіти 

і науки. Ми відчуваємо відповідальність перед фундаментом, закладеним 

попередниками, і перед тими, хто буде будувати майбутнє. 

Бажаємо всім учасникам натхнення, плідної роботи з матеріалами 

збірника, нових наукових звершень та міцності духу у наших спільних 

прагненнях до перемоги і відродження! 

 

 

З повагою, оргкомітет  

Міжнародної науково-практичної конференції  

«Наукова діяльність як шлях формування професійних 

компетентностей майбутнього фахівця» 
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Окремого значення набуває оновлення змісту української мистецької освіти. Згідно з офіційною 

інформацією МОН України (2025) [1], мистецька освітня галузь буде оновлена вже з 2025 року, а новий 

зміст проходитиме апробацію в школах. Наголошується на важливості міждисциплінарного підходу, 

підсиленні ролі мистецтва у формуванні національної ідентичності та розробленні сучасних методичних 

матеріалів. Водночас окреслено низку проблем: потреба в оновленні матеріально-технічної бази, 

удосконаленні підготовки вчителів, розвитку цифрових освітніх ресурсів, упровадженні моделей 

фасилітації та дослідницького навчання.  

Усі ці напрацювання свідчать, що посилення науково-дослідницької складової в підготовці 

майбутніх учителів образотворчого мистецтва є необхідною умовою інтеграції української освіти у 

європейський освітній простір, а також формування педагогів, здатних працювати в умовах сучасних 

культурних і соціальних викликів. 
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Анотація. Ван Бей. Науково-дослідницька складова у підготовці майбутніх учителів 

образотворчого мистецтва. У тезах висвітлено науково-дослідницьку складову підготовки майбутніх 

учителів образотворчого мистецтва в контексті європейського досвіду. Розкрито значення інноваційних 

технологій, міждисциплінарних підходів. Проаналізовано актуальні українські та європейські 

дослідження 2020–2025 рр., окреслено напрями оновлення мистецької освіти.  

Ключові слова: мистецька освіта; науково-дослідницька діяльність; майбутні вчителі; інноваційні 

технології; європейський досвід. 

 

Abstract. Van Bey. The Research Component in the Training of Future Visual Arts Teachers. The 

abstract outlines the research component in training future visual arts teachers in the context of European 

educational trends. It highlights the role of innovative technologies, interdisciplinary approaches, creative 

portfolios, and exhibition activities in developing professional competencies. Recent Ukrainian and European 

studies (2020–2025) are analyzed, and key directions for updating art education are identified. 
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ПРОБЛЕМИ ІНШОМОВНОЇ ПІДГОТОВКИ АБІТУРІЄНТІВ 

ТА ШЛЯХИ ПОДОЛАННЯ РІЗНОРІВНЕВОСТІ У НАВЧАННІ АМПС 

 

Англійська мова за професійним спрямуванням (АМПС/ESP) часто є єдиним або одним із 

найважливіших предметів іншомовної підготовки для студентів нефілологічних закладів вищої освіти в 

Україні. Дисципліна включена до освітньо-професійної програми як обов’язкова і часто є єдиним засобом 

формування англомовної компетентності майбутніх фахівців. 

Для того, щоб успішно опанувати університетський курс іноземної мови за професійним 

спрямуванням, вхідний рівень володіння іноземною мовою у студентів має бути не нижчим за В1, як 

визначено Державним стандартом базової середньої освіти [2]. Цільовим рівнем володіння мовою для 

здобуття ступеня бакалавра є рівень В2 (Independent User) відповідно до вимог Програми з англійської 

мови для професійного спілкування. Програма визнає, що рівень володіння англійською мовою В2+ може 

бути достатнім для спеціальностей, які не потребують значних вербальних умінь, тоді як рівень С1 може 

вимагатися для спеціальностей із високими комунікативними вимогами. Оскільки вхідний рівень 
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студентів магістратури становитиме В2 (Independent User), це забезпечить їхню самостійну комунікативну 

компетентність англійською мовою для ефективного функціонування в академічній і професійній сферах 

[5, с. 1-4]. 

Однак відповідно до новітніх досліджень і аналізу стану рівня володіння іноземними мовами у 

національному вимірі, зокрема англійської [1, с. 45-48], однією з причин, що перешкоджає успішному 

опануванню курсу АМПС у закладі вищої освіти, є те, що деякі студенти не повністю (або частково) 

опанували програму іноземної мови середньої школи. Крім того, рівень володіння іноземною мовою 

абітурієнтів важко оцінити з двох основних причин: 

- державна підсумкова атестація з іноземної мови не стандартизована, а оцінки не узгоджені з 

рівнями загальноєвропейських рекомендацій з мовної освіти CEFR;  

- результати зазвичай оцінюють учителі школи, тому рівень мовної компетентності, визначений 

цими оцінками, часто є суб’єктивним і може суттєво різнитися від школи до школи. 

Університети не проводять вступних іспитів з англійської мови на регулярній основі, тому не існує 

надійного контролю рівня володіння мовою студентів на цьому етапі. Викладачі університетів 

неодноразово повідомляють, що багато студентів, можливо, навіть більшість, фактично не досягають 

орієнтира Міністерства освіти щодо рівня В1 на початку університетського курсу, навіть якщо їхні шкільні 

оцінки були достатньо високими, що впливає на подальший навчальний процес. Вони наголошують, що 

вхідний рівень мовної підготовки студентів значною мірою впливає на зміст розроблених освітніх програм 

і фактично визначає рівень володіння мовою на момент закінчення навчання. Хоча цей рівень має 

становити В2, щоб забезпечити академічну мобільність студентів, ці вимоги часто є неможливими до 

виконання. 

Отже, згідно з даними вступного діагностичного тестування, наприклад, від 20% до 40% 

абітурієнтів різних спеціальностей Чернівецького національного університету регулярно демонструють 

недостатній рівень мовної підготовки [3; с. 4-5]. Дослідження Національного гірничого університету 

Дніпра показують, що вхідний рівень більшості студентів сьогодні становить А2, що є типовим для 

більшості немовних закладів вищої освіти України [4, с. 155]. 

Аналогічна ситуація спостерігається в Чернівецькому торговельно-економічному інституті. 

Вхідний рівень іншомовної підготовки студентів далекий від В1 і переважно коливається від А1 до А2. Це 

значною мірою пояснюється тим, що студенти економічних спеціальностей не складають обов’язкового 

іспиту з іноземної мови для вступу до закладу вищої освіти. Вимоги до вступу включають високі 

результати з Національного мультипредметного тесту, який охоплює обов’язкові для всіх економічних 

спеціальностей предмети, такі яку країнську мову та літературу, а також один з предметів на вибір: історія 

України / математика / географія / біологія / фізика / хімія або іноземна мова. На практиці дуже мало 

випускників обирають складання іспиту з іноземної мови (англійської, німецької або французької), 

оскільки він вважається складнішим і проблемнішим: учні бояться отримати низькі бали, тому уникають 

його з самого початку. А оскільки останні роки шкільного навчання зазвичай присвячуються підготовці 

до вищезазначених предметів, мовна підготовка майбутніх абітурієнтів, хоч і визнається важливою, однак 

часто залишається поза увагою. 

Ще однією причиною розбіжностей у вхідному рівні знань з іноземної мови є те, що студенти 

походять із різних регіонів, де організація іншомовному навчанню може істотно різнитися. Добре відомо, 

що випускники шкіл деяких населених пунктів стикалися з нестачею вчителів або відсутністю 

кваліфікованих педагогів, особливо в умовах воєнного часу через значну міграцію населення з 

постраждалих територій. Слід зазначити, що попри створення певних викликів для викладачів ESP, 

проблему низького вхідного рівня володіння мовою можна вирішити на адміністративному рівні закладу 

вищої освіти. 

Багато університетів проводять вхідне тестування та розподіляють студентів на групи відповідно до 

рівня їхньої мовної компетентності (наприклад, початковий / середній / високий), якщо кількість 

абітурієнтів достатня для формування кількох груп однієї спеціальності. Однак останні роки 

демонструють зменшення кількості вступників, що призводить до практики об’єднання студентів різних 

спеціальностей в одну ESP групу. Тому перший і другий роки навчання в деяких університетах 

витрачаються на адаптацію студентів до університетської програми, виправлення та компенсацію 

прогалин шкільного навчання. Для подолання труднощів викладання у змішаних за рівнем групах 

рекомендується давати студентам нижчого рівня простіші завдання (наприклад, переклад, роботу з 

лексикою), а студентам вищого рівня – складніші (групові дискусії, розв’язання проблем тощо), щоб усі 

залишалися залученими до навчання. 

Ще одним важливим заходом для досягнення цільового рівня В2 та подолання проблеми 

різнорівневості абітурієнтів може бути проходження інтенсивних мовних курсів обсягом щонайменше 

150-180 годин (6 кредитів ЄКТС) в університетському лінгвістичному центрі та / або на кафедрі 

паралельно з обов’язковим курсом ESP, доки студент не досягне рівня не нижче A2+. Такий курс зазвичай 

є дуже корисним і може містити General English / Business English, або ESP залежно від потреб студентів. 

Єдиним недоліком є те, що курс зазвичай є платним, і для студентів, які вже сплачують за своє навчання, 

додаткові витрати на мовну підготовку можуть виявитись надмірними. 
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Хорошою можливістю подолання недостатнього рівня мовної підготовки студентів, які починають 

вивчення англійської мови за професійним спрямуванням, є запровадження курсу General English 

упродовж першого року навчання, а вже потім АМПС, що передбачає вивчення спеціалізованої лексики, 

яка використовується у професійних контекстах. Таким чином можна компенсувати прогалини у знаннях 

студентів, виправити недоліки попереднього навчання, адаптувати їх до університетської програми, а 

також визначити потреби кожної конкретної групи й розробити майбутній робочий план курсу ESP 

відповідно до цих потреб. 

Схема EGP + ESP буде корисною з огляду на те, що робочий план курсу ESP має створюватися на 

основі аналізу потреб кожного студента, а також відповідно до очікуваних результатів навчання, як це 

рекомендовано Програмою з англійської мови для професійного спілкування. Якщо курс АМПС 

розпочинається з першого дня навчання студентів в університеті, викладач АМПС не може проаналізувати 

потреби тих, кого він або вона ще не знає. Неможливо провести такий аналіз і протягом перших тижнів 

навчання, адже від викладачів вимагається мати вже підготовлену програму/робочу програму курсу, 

затверджену вченою радою університету, до фактичного початку занять. Тому, маючи вже підготовлену 

та затверджену програму, викладач АМПС, не знаючи рівня володіння мовою своїх майбутніх студентів, 

наявних прогалин, професійних потреб чи уподобань, змушений змінювати, адаптувати або модифікувати 

первісний план відповідно до реальної ситуації. Ця невідповідність між бажаним і реальним станом речей 

створює додаткове навантаження як на викладача, так і на студентів, для яких початково запланований 

матеріал (розрахований на рівень В1) виявляється занадто складним. 
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Анотація. Гільдебрант К. Проблеми іншомовної підготовки абітурієнтів та шляхи подолання 

різнорівневості у навчанні АМПС. У статті розглядаються основні проблеми забезпечення належного 

рівня англійської мови у студентів нефілологічних ЗВО України під час опанування курсу англійської мови 

за професійним спрямуванням (АМПС). Акцентується увага на розбіжностях між вимогами Державного 

стандарту та реальним рівнем іншомовної підготовки абітурієнтів, який часто є нижчим за А2 через 

нестандартизоване оцінювання, різні умови навчання та відсутність вступного контролю. У статті 

окреслюються можливі адміністративні й педагогічні шляхи подолання цих труднощів, зокрема вхідне 

тестування, диференціація навчання, запровадження курсів General English і інтенсивних мовних програм 

для досягнення цільового рівня іншомовної компетентності В2.  

Ключові слова: іншомовна підготовка, англійська мова за професійним спрямуванням (АМПС), 

загальноєвропейські рекомендації з мовної освіти.  

 

Abstract. Hildebrant K. Problems of Applicants’ Foreign Language Proficiency and Ways to 

Overcome Mixed-Ability Challenges in ESP Teaching and Learning. The article examines the challenges 

Ukrainian non-linguistic higher education institutions face in ensuring sufficient English proficiency among first-

year students entering ESP (English for Specific Purposes) courses. It highlights the discrepancy between the 

officially required CEFR levels and the actual language proficiency of applicants, which often falls below A2 due 

to inconsistent school assessment, lack of standardized testing as well as regional disparities. The study outlines 

administrative and pedagogical strategies, such as diagnostic testing, differentiated instruction, preparatory 

General English courses, and intensive language programmes to help universities bridge these gaps and support 

students in achieving the target B2 level. 

Keywords: foreign language proficiency, English for Specific Purposes (ESP), Common European 

Framework of Reference for Languages (CEFR). 
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